
Charakteristika předmětu Dějepis 

 

       Vyučovací předmět Dějepis je zařazen samostatně v 6. – 9. ročníku v hodinové dotaci 2 hodiny týdně.  

       Svým pojetím navazuje na žákovské výstupy vzdělávací oblasti Člověk a jeho svět na 1. stupni. Využívá vazeb na další vzdělávací obory 

a oblasti na 2. stupni – Výchova k občanství, Zeměpis, Český jazyk, Výtvarná výchova.  

       Vzdělávací obor Dějepis přináší základní poznatky o konání člověka v minulosti. Jeho hlavním posláním je kultivace historického vědomí 

jedince a uchování kontinuity historické paměti, především ve smyslu předávání historické zkušenosti. Důležité je zejména poznávání dějů, 

skutků a jevů, které zásadním způsobem ovlivnily vývoj společnosti a promítly se do obrazu naší současnosti. Důraz je kladen především na 

dějiny 19. a 20. století, kde leží kořeny většiny současných společenských jevů. Významně se uplatňuje zřetel k základním hodnotám evropské 

civilizace. Podstatné je rozvíjet takové časové a prostorové představy i empatie, které umožňují žákům lépe proniknout k pochopení historických 

jevů a dějů. Žáci jsou vedeni k poznání, že historie není jen uzavřenou minulostí ani shlukem faktů a definitivních závěrů, ale je kladením otázek, 

jimiž se současnost prostřednictvím minulosti ptá po svém vlastním charakteru a své možné budoucnosti. Obecné historické problémy jsou 

konkretizovány prostřednictvím zařazování dějin regionu i dějin místních. 

 

       Žák je veden k samostatné práci a k práci ve skupině. Učí se samostatně vyhledávat, interpretovat, srovnávat, analyzovat, hodnotit a 

zpracovávat informace z různých zdrojů, zároveň se učí vytvářet si vlastní názor a obhajovat jej v diskuzi. Žák je veden k pochopení dějinných 

procesů, které ovlivňují vývoj společnosti. Důraz je kladen na rozvoj historického vědomí.   

  Digitální kompetence rozvíjíme v dějepise tak, že žáky vedeme  k volbě a účelnému využívání vhodných digitálních technologií při 

plánování, realizaci a hodnocení činností s digitálními historickými zdroji, prameny. Učíme je používat aktivně a účelně k orientaci v historické 

realitě dostupné digitální technologie, portály s dějepisnými materiály a dostupné online dějepisné kanály a pořady. Seznamujeme žáky 

s různými možnostmi, jak komunikovat činnosti a výsledky práce s digitalizovanými historickými reáliemi prostřednictvím různých digitálních 

technologií (s digitalizovanými historickými zdroji a prameny, s archiváliemi, s historickými ilustracemi, s digitálními historickými mapami 

atd.). Klademe důraz na bezpečnou a efektivní komunikaci žáků, učíme je odpovědnému chování a jednání v digitálním prostředí.  

 

       Do jednotlivých ročníků je zapracována minimální doporučená úroveň pro úpravu očekávaných výstupů v rámci podpůrných opatření. 

Minimální doporučené úrovně slouží k tvorbě očekávaných výstupů v individuálním vzdělávacím plánu (IVP) konkrétního žáka s postižením 

od třetího stupně podpory (týká se žáků s lehkým mentálním postižením) na základě doporučení školského poradenského zařízení.  


